Situ/ação: vídeo de viagem

De 4 de junho a 15 de julho de 2007

O Paço das Artes mostra, a partir de 4 de junho, a exposição Situ/ação: vídeo de viagem – uma reflexão sobre o estatuto nômade da produção artística e documental contemporânea.
A arte contemporânea é marcada pela condição nômade que o artista assume na atualidade. Lançando luz sobre esta produção, o Paço das Artes apresenta a exposição Situ/ação: vídeo de viagem, com curadoria de Paula Alzugaray. A partir de 4 de junho, a mostra traz uma ampla seleção de vídeos e trabalhos em variados suportes, que têm o trânsito, o território e a alteridade como questões. O uso de tecnologias cada vez mais portáteis como a câmera do celular, o flerte com a documentação etnográfica e o interesse pela cultura estrangeira como material artístico são marcantes em Situ/ação: vídeo de viagem – nova etapa de um projeto mais amplo da curadora, que investiga as aproximações entre as artes visuais e o documentário. A exposição é um segundo recorte de uma pesquisa sobre as apropriações de estratégias documentais pela produção artística, que vem sendo explorada pela curadora desde 2006.

Na exposição do Paço das Artes, o foco de investigação é o gênero do filme de viagem, que parece ter seus limites expandidos na produção apresentada. A mostra é dividida em dois ciclos:

Margens acontece de 4 a 24 de junho, apresentando trabalhos de projeção internacional como o longa-metragem On translation: Fear/Miedo (2005), do catalão Antoni Muntadas – um vídeodocumentário que aborda a tensão na zona da fronteira entre México e Estados Unidos. Há também uma sala com uma seleção de trabalhos de curta duração, em que serão exibidos os vídeos Danço-te (2005), de Bia Gayotto,  Verna’s Wake Up Call (2004), de Dora Longo Bahia, Gym Politics (2006), de Cinthia Marcelle e Jean Meeran e Words don’t come easily (2007), de Naiah Mendonça.  

No segundo ciclo, Deslocamentos – de 26 de junho a 15 de julho –, serão exibidos trabalhos de curta duração realizados com tecnologias não convencionais, como Leituras (2005). O vídeo é de autoria da documentarista e professora da UFRJ Consuelo Lins, e foi todo gravado com a câmera do telefone celular em trens e metrôs da França. Na mesma sala serão exibidos os trabalhos de curta duração Volta ao mundo em algumas páginas (2002), de Cao Guimarães,  Zagreb Film Festival (2005), de Kika Nicolela, Wild Life (2006), de Wagner Morales, e Filmes de bolso para viajantes (2007), de Juliana Mundim. 

Entre as videoinstalações, que ficarão montadas durante toda a mostra, Brèd e[k/t] chocolat (2006/ 2007), o mais recente trabalho de Rosângela Rennó, apresentado em março no conceituado Festival Vidéoformes, em Clermont-Ferrand, na França, e ainda inédito no Brasil. O trabalho é um duelo verbal entre as línguas francesa e créole que foi realizado na Ilha de Reunião, onde a artista esteve em uma residência artística em 2006. Outros destaques são Fast_slow/scapes (2006), de Giselle Beiguelman, que são diários visuais de deslocamentos em diversos meios de transportes, realizados com telefones celulares, e Duas Margens (Pacífico) (2005), de Carla Zaccagnini. Nesta vídeo-instalação, Carla conta com a colaboração de dois artistas – Helmut Batista (no Chile) e Eric Halowacs (na Nova Zelândia) – que filmam duas praias extremas de um mesmo oceano. 

Para além do vídeo

Os cadernos de viagem, os mapas e as aquarelas, instrumental essencial dos viajantes profissionais, são as mídias utilizadas nas obras de Rafa Campos, Josely Carvalho, Fábio Morais e Ricardo van Steen. 
Palestras ilustradas

A curadoria programou ainda duas palestras ilustradas, em que artistas-viajantes vão abordar seus processos criativos. Na noite de abertura da exposição, a artista Alice Miceli fala sobre Projeto Chernobyl (2006-2007), em que viajará à Bielo-Rússia para registrar a radioatividade emitida na cidade de Chernobyl, marcada pelo acidente nuclear. No encerramento, Inês Raphaelian, apresenta a sua obra Expedição Armênia (2006) – uma escavação arqueológica coordenada pela artista, envolvendo 80 profissionais de diferentes especialidades e naturalidades (originais de 19 países), na Armênia. Finalmente, no sábado, 23 de junho, haverá uma conversa com Rosângela Rennó, que falará sobre sua trajetória da fotografia à imagem em movimento, e sobre sua mais nova videoinstalação. 
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Projeto Chernobyl, palestra ilustrada de Alice Miceli

Dia 04 de junho, às 18h30

Conversa com a artista Rosângela Rennó
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